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Εννέα από τις μεγαλύτερες αλιευτικές εταιρείες 
συμφωνούν να προστατεύσουν τους ωκεανούς
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Εννέα από τις μεγαλύτερες αλιευτικές εταιρείες του κόσμου αποφάσισαν 
πρόσφατα να συμμετάσχουν σε μια εθελοντική πρωτοβουλία για την 
καταπολέμηση των προβλημάτων των ωκεανών, όπως η υπεραλίευση, η οποία 
εξαντλεί γρήγορα τα αποθέματα ψαριών.

Η πρωτοβουλία στοχεύει επίσης στη βελτίωση προβλημάτων όπως η ρύπανση και 
η απώλεια ανθρωπίνων δικαιωμάτων εργαζομένων στη βιομηχανία της αλιείας.

Η πρωτοβουλία, γνωστή ως Βιομηχανία Θαλασσινών για την Εποπτεία των 
Ωκεανών (SeaBOS), υποστηρίζεται από τη μη κυβερνητική ερευνητική 
περιβαλλοντική οργάνωση Κέντρο Ανθεκτικότητας της Στοκχόλμης.

Οι εταιρείες δεσμεύτηκαν να αυξήσουν τη διαφάνεια για να μειώσουν την 
παράνομη αλιεία, καθώς και να αποφύγουν τα προϊόντα που λαμβάνονται μέσω 
δουλείας.
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Οι εταιρείες θα επικεντρωθούν επίσης στην καταπολέμηση της πλαστικής 
ρύπανσης και της μείωσης της παραγωγής αερίων του θερμοκηπίου.

Σύμφωνα με τη βρετανική εφημερίδα Guardian, πρόκειται για την πρώτη φορά που 
εταιρείες από τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ευρώπη και την Ασία συνεργάζονται 
για την επίτευξη τέτοιων στόχων.

«Τα βιώσιμα θαλάσσια οικοσυστήματα είναι απαραίτητα για τη διατροφή ενός 
αυξανόμενου πληθυσμού, αλλά οι ωκεανοί βρίσκονται σε κίνδυνο.

Τα θαλασσινά αποτελούν το 20% της παγκόσμιας πρόσληψης ζωικών πρωτεϊνών», 
δήλωσε ο αναπληρωτής υπεύθυνος επιστήμης του Κέντρου Ανθεκτικότητας της 
Στοκχόλμης, Χένρικ Όστερμπλεμ.

Μεταξύ των εννέα εταιρειών είναι οι δύο μεγαλύτερες εταιρείες στον κόσμο όσον 
αφορά τα έσοδα, οι ιαπωνικές Maruha Nichiro Corporation και Nippon Suisan 
Kaisha.

Οι δύο μεγαλύτερες εταιρείες σολομού, οι δύο μεγαλύτερες εταιρείες τόνου και οι 
δύο μεγαλύτερες εταιρείες υδατοκαλλιέργειας συμμετέχουν επίσης στην 
πρωτοβουλία.

Εκτιμάται ότι περίπου τα μισά αλιεύματα προέρχονται από παράνομη αλιεία. Οι 
αλιείς είτε παραβιάζουν απαγορευμένα και προστατευόμενα ύδατα, είτε 
χρησιμοποιούν παράνομα εργαλεία είτε αλιεύουν περισσότερα ψάρια από ό,τι 
πρέπει, μερικές φορές ακόμη και αλιεύοντας απειλούμενα ψάρια.

Εξάλλου, σύμφωνα με έρευνα του 2014 η εκμετάλλευση και η απώλεια των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι ανεξέλεγκτη σε τμήματα αλιευτικών περιοχών 
στην Ασία.
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